
Sammanträdesprotokoll
2017-04-04

Kommunstyrelsen

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 32

Förslag till hur del av 2016 års resultat disponeras (KS17/70)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att reservera del av 2016 års positiva resultat:

• 1 mkr till upprustning av skolgårdar.
• 2 mkr till en trygghetspeng.
• 3 mkr till en ny lekplats/aktivitetsyta i de centrala delarna av Ekerö.
• 5 mkr till att upprätthålla och skapa naturliga mötesplatser i syfte att värna 
Ekeröandan.
• 5 mkr till pensionsreserven.
• 34 mkr till resultatutjämningsreserven.

Reservation
Johan Hammarström (S), Lars Holmström (S), Ulrika Sandin (MP) och
Desirée Björk (Ö) reserverar sig.
_____

Yrkande
Johan Hammarström (S) yrkar på följande fördelning:

1 mkr till upprustning av skolgårdar
2,5 mkr till ytterligare 200 sommarjobb
3 mkr till en ny lekplats/aktivitetsyta vid Närlunda skola
5 mkr till naturliga mötesplatser
600 tkr till öar utan gränser
3,9 mkr till pensionsreserven
34 mkr till resultatutjämningsreserven

Ulrika Sandin (MP) yrkar på följande fördelning:

1 mkr till upprustning av skolgårdar
1 mkr till trygghetspeng
4 mkr till solceller
5 mkr till att upprätthålla och skapa naturliga mötesplatser
5 mkr till pensionsreserven
34 mkr till resultatutjämningsreserven
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Desirée Björk (Ö) yrkar på följande fördelning:

1 mkr till demokratiutveckling
0,5 mkr utredning av spårbunden trafik
0,9 mkr till upprustning av Mälaröhallen
1 mkr till testprojekt med solcellsgatlyktor
1 mkr till fler cykelvägar/belysning
0,1 mkr till rådslag om badhus och dess finansiering
1,5 mkr till fler sommarpraktik platser till Ekerös ungdomar
1 mkr till upprustning av skolgårdar
1 mkr till en trygghetspeng
3 mkr till en ny lekplats/aktivitetsyta vid Närlunda skola
3 mkr till att upprätthålla och skapa naturliga mötesplatser i Ekerö
5 mkr till pensionsreserven
31 mkr till resultatutjämningsreserven

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att Kommunstyrelsen 
beslutar enligt arbetsutkottets förslag.
_____

Sammanfattning
Ekerö kommun är på många sätt en fantastisk kommun att leva och bo i. Vi har nära 
till både natur och storstad och rankas högt i nationella mätningar kring skola, 
äldrevård och nöjdhet bland kommuninvånarna. Tack vare en god ekonomisk 
hushållning visar Ekerö kommun dessutom ett positivt ekonomiskt resultat för tolfte 
året i rad.

När jag tillträdde som Kommunstyrelsens ordförande hade jag inställningen att vi 
alltid kan göra saker bättre, att vi i första hand finns till för medborgarna och att vår 
uppgift är att skapa största möjliga nytta med våra gemensamma resurser. När 
kommunen nu gör ett ekonomiskt överskott är det för Ekeröalliansen självklart att 
detta ska komma kommunmedborgarna till del, och jag är stolt över att kunna 
presentera satsningar på så många efterfrågade projekt. Vi står inför en spännande 
utvecklingsfas där kommunen under relativt kort tid kommer att gå från en 
landsbygdskommun till en småstad. För Ekeröalliansen är det viktigt att utvecklingen 
sker på ett sätt som är långsiktigt hållbart samtidigt som Ekeröandan bevaras. Att vi 
har väl underhållna mötesplatser där medborgare i alla åldrar kan mötas för att njuta 
av natur och gemenskap är helt avgörande i detta arbete. Vi avsätter därför 5 mkr för 
att både underhålla befintliga och upprätta fler mötesplatser i kommunen. I detta 
arbete kommer det ingå att:
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• Upprätta fler grillplatser och parkbänkar i kommunen samtidigt som vi tillsammans 
med ägarna utvecklar Stenhamra stenbrott till en trivsam och naturlig mötesplats.
• Vårt gynnsamma läge ger oss goda förutsättningar att erbjuda några av länets bästa 
badplatser. Medel avsätts för att både rusta upp befintliga och upprätta minst en 
ytterligare kommunal badplats.
• Ekerö kommun har ett stort föreningsliv och vi vill skapa bättre möjligheter för alla 
att delta. De nyanlända som bor ute på Sundsgården har svårt att ta sig till olika 
aktiviteter efter att bussen slutat gå. För att uppmuntra social integration avsätter vi 
medel för några extra bussturer på kvällar och helger.
• Idag kan våra olika föreningar använda ett bokningssystem på kommunens hemsida 
för att boka lokaler. Tyvärr uppfattas systemet av vissa som krångligt och utbudet 
som magert då vi framförallt kan erbjuda lokaler anpassade till sport. Vi avsätter 
därför medel till att göra systemet mer användarvänligt och utbudet av lokaler 
bredare.
• Slutligen inkluderar det avsatta beloppet en extra resurs på Socialkontoret som ska 
bistå i utvecklandet och implementeringen av välfärdsteknik för äldre.

En upprustning av skolgårdar och ett utökat utbud av lekplatser är något som 
efterfrågats av många i kommunen. Att vi satsar på elevers utemiljöer är viktigt för att 
skapa en bra arbetsmiljö och lyfta standarden på skolorna. Vi avsätter därför 1 mkr, 
utöver det tidigare budgeterade beloppet i Tekniska nämndens budget, för att 
påskynda arbetet. Vi avsätter även 3 mkr för att anlägga en större lekplats/ 
aktivitetsyta som innehåller både lek, sport och inslag av street (skate och inlines) 
som ska vara anpassad för både barn i de lägre åldrarna och ungdomar.

Ekerö kommun är en av Sveriges tryggaste kommuner sett till upplevd trygghet och 
brottsstatistik. Detta är inget vi kan ta förgivet. Vi behöver kontinuerligt fundera på 
hur vi både upprätthåller och förbättrar vårt arbete och därför har Ekeröalliansen 
beslutat att avsätta 2 mkr till en trygghetspeng. Arbetet inkluderar att förbättra den 
upplevda tryggheten genom att se över belysning och buskage och stärka upp 
resursteamets arbete med trygghetsvandringar. Trygghetspengen ska även gå till 
resursteamets arbete med att utveckla sina arbetssätt och utreda hur kommunen 
ytterligare kan förbättra sitt arbete på området. Vi föreslår även att Ekerö kommun 
sätter 34 mkr till resultatutjämningsreserven för att Ekerö kommun ska stå väl 
rustade vid sämre ekonomiska tider, exempelvis vid lågkonjunktur eller 
regeringsbeslut som ger ändrade ekonomiska förutsättningar. Vi föreslår även att 5 
mkr avsätts till pensionsreserven.

Ekerö kommun är en bra kommun att leva och bo i, och vi har höga ambitioner för 
hur vi ska bli ännu bättre. Genom alliansens förslag om hur vi disponerar 2016 års 
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resultat kan vi förbättra kommunens trygghet, service och bevara Ekeröandan genom 
att förenkla för medborgarna att träffas och trivas i våra utemiljöer.

Beslutsunderlag
 Ordförandeförslag - Förslag till hur del av 2016 års resultat disponeras

Page 4 of 8



RESERVATION

Ärende 11                           
(170404)

Reservation gällande Ordförandeförslag – Förslag till hur del av 2016 
års resultat disponeras

Dnr KS17/70

Att Ekerö kommun redovisar ett positivt resultat är givetvis bra. Även om det finns en 
påtaglig oro att de positiva resultaten inom kort kommer att vändas till mer negativa. Under 
många år har kommunens resultat varit beroende av att gemensamma tillgångar säljs, något vi 
såklart inte kan fortsätta att göra hur länge som helst. De skattepengar som finns inom 
kommunen ska på bästa möjliga vis gå tillbaka till kommunens medborgare. 

Det är många unga som söker sommarjobb inom kommunen, vi vill att det ska finnas en 
sommarjobbsgaranti i kommunen och med ytterligare 2,5 mkr skulle samtliga sökanden få 
chansen till en viktig erfarenhet för livet. 

Idag är det många nya medborgare som förvånas över att det inte finns en kommunal lekplats 
som kan fungera som en naturlig samlingspunkt för många barnfamiljer, särskilt viktigt för 
nyinflyttade. 

Integrationen för nyanlända till Ekerö har fungerat exemplarsikt. Delvis därför att 
lokalsamhället har visat ett stort engagemang för att välkomna nya Ekeröbor. En samlande 
kraft har funnits i kommunens integrationssamordnare, en projekttjänst som löper ut under 
året som vi absolut vill ska fortsätta driva på för ett gott mottagande i kommunen.

När det finns pengar att fördela på dessa vis så bör de användas på ett vis för att de ska 
komma så många som möjligt tillgodo. Socialdemokraternas förslag på fördelning av förra 
årets resultat ser ut så som följer: 

1 mkr till upprustning av skolgårdar
2,5 mkr till ytterligare 200 sommarjobb
3 mkr till en ny lekplats/aktivitetsyta vid Närlunda skola
5 mkr till naturliga mötesplatser
600 tkr till öar utan gränser 
3,9 mkr till pensionsreserven
34 mkr till resultatutjämningsreserven

För Socialdemokraterna

Johan Hammarström
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Reservation
Miljöpartiet yrkade på att 2016 års resultat skulle fördelas enligt följande;
1 mkr till upprustning av skolgårdar
1 mkr till trygghetspeng
4 mkr till solceller
5 mkr till att upprätthålla och skapa naturliga mötesplatser
5 mkr till pensionsreserven
34 mkr till resultatutjämningsreserven

Vi reserverar oss mot att våra yrkanden om hur 2016 års resultat ska disponeras har fått 
avslag. Vi vill särskilt framhålla vikten av att kommunen vidtar nödvändiga åtgärder för att ta 
ansvar för våra internationella åtaganden på klimatområdet. För att nå målen i Parisavtalet och 
de globala målen är det viktigt att vi skyndsamt ställer om vår energiförsörjning till förnybara 
energikällor som inte bidrar till ökade klimatutsläpp. Här finns nu en möjlighet att göra en 
ordentlig satsning för att lägga en grund för denna energiomställning. Med en satsning på 
solceller får vi dessutom ut mer pengar av resultatet då det möjliggör extra medel från 
solcellsstödet. Vi beklagar att Ekeröalliansen inte prioriterar ekologisk hållbarhet högre. 

Ulrika Sandin
Miljöpartiet de gröna Mälaröarna
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Ekerö 2017-04-05

Reservation vid Kommunstyrelsen 4 april 2017 i ärende – Förslag till hur 
del av 2016 års resultat ska disponeras

Öpartiet delar Alliansens ståndpunkt att när kommunen nu gör ett ekonomiskt överskott ska 
det självklart komma kommunmedborgarna till del. Vi delar också Alliansens satsningar på de 
föreslagen till områden, men till en lägre kostnad. Vilket innebär att satsningar kan göras 
inom fler områden samt komma fler till del. Vi föreslår därför följande förslag till beslut.

Öpartiets förslag - Förslag till hur del av 2016 års resultat ska disponeras.

* 1 mkr till demokratiutveckling.
* 0,5 mkr utredning av spårbunden trafik
* 0,9 mkr till upprustning av Mälaröhallen.
* 1 mkr till testprojekt med solcellsgatlyktor.
* 1 mkr till fler cykelvägar/belysning
* 0,1mkr till rådslag om badhus och dess finansiering
* 1,5 mkr till fler sommarpraktik platser till Ekerös ungdomar.

* 1 mkr till upprustning av skolgårdar.
* 1 mkr till en trygghetspeng.
* 3 mkr till en ny lekplats/aktivitetsyta vid Närlunda skola.
* 3 mkr till att upprätthålla och skapa naturliga mötesplatser i Ekerö.
* 5 mkr till pensionsreserven.
* 31mkr till resultatutjämningsreserven.)

Ekerö kommun ska inom en snar framtid gå ifrån att vara en glesbygdskommun till en 
småstad.
I denna utveckling vill Öpartiet ta initiativ till en hållbar långsiktig utveckling av hela Ekerö.
Vi vill ha ett Ekerö för alla.

För att få till en hållbar och långsiktig utveckling anser öpartiet att det även måste till en ökad 
demokratiutveckling i Ekerö kommun. Där medborgardialogen sätts i centrum. Med tanke på 
hur det sett ut fram till nu. Vi vill därför avsätta 1 mkr. för detta ändamål.
Verktygen finns! Det är bara att börja använda dem.

Med en ökad folkmängd kommer antalet pendlare att öka. Öpartiet anser att utbyggnaden av 
kommunen ska göras på ett sådant sätt att kollektivtrafiken förtätas. Fler nya bussturer, 
pendelbåtar och färjeförbindelser skulle avlasta biltrafiken i Ekerö.
Öpartiet vill också att kommunen ska arbeta aktivt för spårbunden trafik till Ekerö centrum 
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och anslår därför 0,5 mkr för utredning av spårbunden trafik.

Vi behöver ändamålsenliga och väl underhållna lokaler. Det är dessutom av stor vikt att lärare 
och elever får så god arbets- och lärandemiljö att Ekerö kommun kan ses som en bra 
arbetsgivare dit man gärna söker sig.
Vi vill därför avsätta 0,9 mkr. till upprustning av Mälaröhallen. Så den kan användas optimalt 
av kommunens skolor.
Alla barn ska känna sig trygga.

I en långsiktig och hållbar utveckling ingår även miljöaspekterna. Vi ska leva upp till 
begreppet ekokommun i praktiken och inte bara som läpparnas bekännelse i valtider. Det 
kostar att ställa om till ett ekologiskt hållbart samhälle, men det måste det få göra.
Vi vill därför avsätta 1 mkr till ett testprojekt med solcellsgatlyktor mellan Tappström och 
Träkvista.

Kommunen måste satsa mer på gång och cykelvägar, framför allt i ytterområdena. Befintliga 
cykelvägar måste också förses med belysning där sådana saknas.
Därför vill vi också lägga 1mkr på utbyggnad av cykelbanor och belysning.

Det har i över 30 års tid diskuterats om införandet av ett badhus och det har framkommit att 
befolkningen nöjer sig med en simhall, inte ett äventyrsbad.
Vi föreslår därför att ett rådslag om ett badhus och dess finansiering genomförs till en kostnad 
av 0,1 mkr.

Öpartiet ställde sig bakom alliansen förslag till den nya inriktning för feriepraktik för 
ungdomar i Ekerö kommun, som antogs i Barn- och utbildningsnämnden nu i januari.
Vi vill i detta sammanhang ställa oss bakom Miljöpartiets särskilda yttrande att kommunen 
aktivt bör verka för att anlita sociala företag för att bereda fler feriepraktikplatser för 
ungdomar.
Att kunna ge kommunens ungdomar sommarpraktik har för öpartiet varit en prioriterad fråga 
sen vi kom in i politiken. Under åren har det visat sig att behovet av feriepraktikplatser ökat.
Vi föreslår därför liksom tidigare år att anslaget till fler feriepraktikplatser utökas med 1,5 
mkr för att möjligöra att fler ungdomar får feriepraktik.

Ekerö kommun är en bra kommun att leva och bo i. Öpartiet vill ta initiativet till en 
långsiktigt hållbar utveckling av hela Ekerö. Historiskt har planeringen saknat långsiktighet 
och samlad helhets syn. Detta har fått till att t.ex. Ekerö centrum inte kan utvecklas i takt med 
omvärldsförändringarna. Det har sagt att den som inte blickat bakåt inte kan se framåt och 
därför måste se upp.
Ekerös framtida konkurrensförmåga ur ett regionsperspektiv hänger på en långsiktig planering 
av infrastruktur, kollektivtrafik, bostäder och skola, och på att Mälaröarnas kulturarv och 
natursköna miljö samtidigt värnas. 

Med hänvisning till ovanstående reserverar vi oss mot beslutet.

Desiree Björk
Öpartiet
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